

学思想 强党性 重实践 建新功 深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

# 强化理论武装推动主题教育走深走实

编者按

习近平总书记强调,坚持读原著学原文悟原理,坚持多思多想、学深悟透,全面学习领会新时代中国特色社会主义思想的科学体系、精髓要义、实践要求,做到整体把握、融会贯通。在主题教育中,“学思想”是打头的,是贯穿始终的主线,强化理论学习是重点措施的第一条。各企业切实坚持把理论学习作为主题教育的首要任务并贯穿始终,用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动,不断推动加快建设世界一流企业取得新成绩,推动高质量发展闯出新路子。本期邀请4家单位领导干部,谈强化理论学习的思路举措,敬请关注。

领导干部  
论坛  
深入开展主题教育



张庆生

主题教育启动以来,中原油田党委牢牢把握学思想、强党性、重实践、建新功的总要求,认真贯彻落实集团公司党组部署,提高标尺抓谋划,健全机制抓运行,突出一体化推进、系统化学习、精准化设计、项目化实施、清单化管理,推动主题教育高标准开展、高效率运行。

牢固树立“资源为根、产业报国,创新为先、科技自强,绿色为基、低碳生产,精神为魂、担当奉献,安全为天、责任如山,员工为上、共建共享”的理念,搭建理论转化实践桥梁,教育引导广大干部员工把思想伟力转化为加快建设千万吨级一流油气公司实际行动。



万涛

主题教育开展以来,上海石化党委按照集团公司党组部署,紧扣学思想、强党性、重实践、建新功的总要求,不断推动主题教育往深里走、往实里走、往心里走,以强大的思想根基凝聚强大动力,打造中国石化“上海基地”,推动企业高质量发展。

学悟结合,夯实强大思想根基。上海石化党委把“学思想”摆在首位,坚持学深悟透推动主题教育走深走实。上海石化在20世纪80年代金山工程的艰苦创业中,孕育了“艰苦创业、科学求实、团结进取、忘我献身”的精神。公司引导广大干部员工深刻感悟初心使命,弘扬石油石化优良传统作风,团结带领各级党员领导干部牢固树立宗旨意识、增强党性修养,通过参观企业爱国主义教育基地、挖掘优秀企业文化故事等宣传方式,以身边人身边事传承石油精神、弘扬石化传统,让对党绝对忠诚的红色基因代代相传,为企业重拾信心、重燃斗志、重树形象凝聚奋进正能量。



刘训书

主题教育开展以来,青岛炼化党委牢牢把握学思想、强党性、重实践、建新功的总要求,坚持把理论学习作为首要任务贯穿主题教育始终。接受思想洗礼,开展理论学习,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效,持续推动理论学习往深、走实、走心。

坚持深入细悟、方法创新,推动理论学习往深里走。结合自身实际,在学懂弄通、明理明道上下功夫,积极探索领导干部领学、带学、促学有效机制,持之以恒带动公司全体党员干部深思细悟、真信笃行。制定主题教育读书班工作方案,进一步细化明确学习内容及时间安排,确保学习有计划、有内容、有目标、有成效。创新领读式集中学习、全面式自我学习、研讨式交流学习、授课

建理论转化实践桥梁,教育引导广大干部员工把思想伟力转化为加快建设千万吨级一流油气公司实际行动。

牢固树立“资源为根、产业报国”理念,提升能源安全保障能力。加大页岩油气及内蒙古新区带等攻关力度,努力实现“十四五”末新增探明石油地质储量及天然气地质储量目标。坚持滚评建一体化,深化储量分级评价,推进未动用、难动用储量效益开发,稳步提升原油产量。强化普光气田控水排水、治硫防硫,保持酸性气田长周期安全高效开发。加快海陆双页岩气、致密气立体开发,推动产能有效接替。

牢固树立“创新为先、科技自强”的理念,争当国家战略科技力量。充分引进吸收先进院校、兄弟企业的成功技术和经验,推进基础研究成果向系统研究、应用研究的合理循环和迭代升级。持续推进增储上产技术攻关,夯实

老区稳产降本基础。加快探评建一体化技术攻关,推进新领域资源接替。开展新能源开发利用技术攻关,推动新业务产业发展。

牢固树立“绿色为基、低碳生产”理念,构建新型能源体系。积极融入地方氢能产业布局,强化氢能产业区域龙头定位,全力打造豫北地区绿氢供应中心。集中建设新型智能光伏项目,加快“余热+光伏光热”多能互补利用,全力扩大绿电规模。拓展新类型储气库,努力形成国家级标准规范,推动储气库产业规模发展,全力打造华北最大天然气调峰中心。

牢固树立“安全为天、责任如山”理念,打造安全生产标杆。坚持体系思维,大力推进HSE管理体系深度融入日常管理,夯实高质量发展的安全基础。持续提升风险识别管控、隐患排查治理和应急处置能力,从严进行承包商管理和直接作业环节监管,确保生产全过程可控受控。

牢固树立“精神为魂、担当奉献”理念,发挥党建引领保障作用,深入贯彻党的二十大精神,引导广大干部员工深刻领悟“两个确立”的决定性意义。把弘扬石油石化优良传统作为提升基层组织力的着力点,不断增强基层党组织的创造力、凝聚力、战斗力。用好油田展览馆、普光科技馆等教育基地,激励广大干部员工奏响新时代“我为祖国献石油”的雄浑乐章。

牢固树立“员工为上、共建共享”理念,建设平安幸福油田。坚持油地互融共生、互促共进,大力开展油地合作,强化油区综合治理,打造和谐发展环境。深化“我为群众办实事”实践活动长效机制,健全员工健康管理服务体系,深化员工关爱和EAP服务,推进普惠服务常态化、多样化。优化区域环境,逐步改造一线员工生产生活环境,不断提高员工幸福指数。

(作者为中原油田执行董事、党委书记,分公司代表)

## 以党的创新理论为指导 加快建设千万吨级一流油气公司

张庆生

主题教育启动以来,中原油田党委牢牢把握学思想、强党性、重实践、建新功的总要求,认真贯彻落实集团公司党组部署,提高标尺抓谋划,健全机制抓运行,突出一体化推进、系统化学习、精准化设计、项目化实施、清单化管理,推动主题教育高标准开展、高效率运行。

牢固树立“资源为根、产业报国,创新为先、科技自强,绿色为基、低碳生产,精神为魂、担当奉献,安全为天、责任如山,员工为上、共建共享”的理念,搭建理论转化实践桥梁,教育引导广大干部员工把思想伟力转化为加快建设千万吨级一流油气公司实际行动。

## 夯实强大思想根基 为结构转型增添动力

万涛

主题教育开展以来,上海石化党委按照集团公司党组部署,紧扣学思想、强党性、重实践、建新功的总要求,不断推动主题教育往深里走、往实里走、往心里走,以强大的思想根基凝聚强大动力,打造中国石化“上海基地”,推动企业高质量发展。

学悟结合,夯实强大思想根基。上海石化党委把“学思想”摆在首位,坚持学深悟透推动主题教育走深走实。上海石化在20世纪80年代金山工程的艰苦创业中,孕育了“艰苦创业、科学求实、团结进取、忘我献身”的精神。公司引导广大干部员工深刻感悟初心使命,弘扬石油石化优良传统作风,团结带领各级党员领导干部牢固树立宗旨意识、增强党性修养。通过参观企业爱国主义教育基地、挖掘优秀企业文

化故事等宣传方式,以身边人身边事传承石油精神、弘扬石化传统,让对党绝对忠诚的红色基因代代相传,为企业重拾信心、重燃斗志、重树形象凝聚奋进正能量。

上下联动,大兴调查研究之风。经过50年发展,上海石化的发展动力是什么、制约瓶颈在哪里?上海石化领导班子认真学习习近平总书记关于调查研究的重要论述,开展专题调研,深入蹲点调研,用好调研成果,努力把调研成果转化为空间问题、促进发展的实际行动。公司立足安全环保、生产经营、瓶颈改造、项目建设、队伍建设等方面内容,结合35项年度重点工作,明确10个调研课题,由领导班子成员分别带队,扑下身子、沉到一线,把脉问诊、解剖麻雀,并对调研过程中反映和发现的问题,逐步形成问题清单并提出整改措施。其中,“人选用人专项调研”已结题。机关各部门聚焦企业重点工作,

结合本部门实际,对长期未解决的老大难问题,形成12个课题,并按计划有序推进。

从严管理,整治问题风正肃纪。根据企业当下的安全环保、生产经营形势,结合主题教育总要求,坚持问题导向、结果导向,整治问题、风正肃纪。围绕打好安全生产翻身仗,落实属地化管理责任,强化网格化管理。从严管理,以上率下。以主题教育开展为东风,以正视问题的自觉和刀刃向内的勇气,将巡视巡察、党建考核、审计监督中发现的问题,梳理形成涉及制约发展的核心问题、反复出现的重点问题、机关作风的关键问题等方面21个问题,制定安全环保问题专项整治方案,采取台账式管理、项目化推进方式,扎实推进顽瘴痼疾。目前,针对问题制定的56项整改措施,已经完成32项,让基层干部群众切实感受到主题教育开展的实效。

创新发展,着力打造“上海基地”。习近平总书记指出,加快实现高水平科技自立自强,是推动高质量发展的必由之路。上海石化地处技术创新高地上海,作为中国石化“上海基地”,就要以科技创新推进产城融合,展示中国石化良好形象。上海石化坚决扛稳扛好三大核心职责,努力将科技创新打造公司高质量发展的核心动力。加快推动重点项目落地,力争早日完成25万吨/年热塑性弹性体等项目建设,为结构转型增添动力。加快推进技术攻关,重点加快实现大丝束碳纤维装置稳产达标。上海石化在新能源和新材料发展上寻求突破、勇立潮头,大力推进“炼油向化工转、化工向材料转、材料向高端转、园区向生态转”的发展思路落地生根,切实把主题教育激发出来的热情和干劲转化为推动企业高质量发展的实际成果。

(作者为上海石化党委书记、董事长)

## 从理论学习中汲取创新动力 加快集聚转型发展势能

刘训书

主题教育开展以来,青岛炼化党委牢牢把握学思想、强党性、重实践、建新功的总要求,坚持把理论学习作为首要任务贯穿主题教育始终。接受思想洗礼,开展理论学习,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效,持续推动理论学习往深、走实、走心。

坚持深入细悟、方法创新,推动理论学习往深里走。结合自身实际,在学懂弄通、明理明道上下功夫,积极探索领导干部领学、带学、促学有效机制,持之以恒带动公司全体党员干部深思细悟、真信笃行。制定主题教育读书班工作方案,进一步细化明确学习内容及时间安排,确保学习有计划、有内容、有目标、有成效。创新领读式集中学习、全面式自我学习、研讨式交流学习、授课

式辅导学习、体验式红色教学等学习方式,公司领导班子带头学、带头研、带头讲,以上率下、以身作则则带动党员干部读原著、学原文、悟原理。在基层班组,通过开展微党课、微分享等活动,见缝插针,引导广大干部员工结合实际学一步、学深一层,深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系和精髓要义。

坚持融入中心、服务大局,推动理论学习往实里走。理论上清醒,政治上才能坚定,行动上才能自觉。理论学习的最终落脚点在于指导实践、推动工作。面对安全环保效益、“四年一修”、工程项目建设三大攻坚战,聚焦新使命新任务,从理论学习中源源不断地汲取创新工作动力,以实绩检验主题教育实效,不断推动理论学习往实里走。牢固树立“发展决不能以牺牲人的生命为代价”理念,以HSE管理体系有效运行为抓手,强化安全责任落实、安全隐患治理、

安全风险管控、安全制度执行。始终牢记“在经济领域为党工作”,紧贴市场优化经营,持续提高生产经营水平。以一修保五年的超高标准,稳步推进四年一次的全厂检修改造工作,为装置更加平稳高效运行夯实基础。以党的二十大精神为指引,把握能源革命大趋势,贯彻“四个革命、一个合作”能源安全新战略,积极推进绿氢“产研加”示范园建设,全力推动自建加氢站项目落实,打造“前站后厂”的氢能发展新模式。全力推进董家口基地总体方案落地,不断延伸高端化工产业链,努力构建驻青石化产业新布局,奋力谱写高质量发展新篇章。

坚持以学铸魂、以学正风,推动理论学习往心里走。切实发挥全面从严治党引领保障作用,将抓党建、强党建作为保障公司行稳致远的前提和基础。当前,青岛炼化加快集聚转型发展的势能,公司进入大有可为的历史性窗口期和战略性机遇期,我们始终坚持以高质量党建推动高质量发展,强化思想引领,进一步筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵,引导广大党员干部在新时代展现新作为,扎实推动理论学习往心里走,不断提高全体党员干部的政治判断力、政治领悟力、政治执行力,以实际行动坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。聚焦基层基础,抓实党支部建设,建强基层堡垒,激活一线力量,切实打通决策落地的“最后一公里”。始终坚持“作风建设永远在路上”,坚持严字当头、全面从严、一严到底,全面深化纠治“四风”,积极营造风清气正的政治生态。坚持文化润心,大力传承石油精神,弘扬石化传统,为公司改革发展提供源源不断的精神力量,鼓舞全体干部员工举好旗帜、当好栋梁,埋头苦干、勇毅前行。

(作者为青岛炼化党委书记、董事长)



于海平

主题教育开展以来,湖北石油党委按照集团公司党组的统一部署,把高质量开展好主题教育作为当前的首要政治任务,坚持用主题教育统领公司改革发展大局,教育引导广大党员干部学思想、强党性、重实践、建新功,公司各项工作呈现出持续进步、持续提升的良好态势,效益水平再创近年来新高,综合考核成绩位居销售企业前列。

做实“四个学深悟透”,推动理论学习入脑入心。学深悟透党的二十大精神,高起点谋划“铸魂”读书班。邀请湖北省委党校校长和专家专题授课,公司领导班子成员带头宣讲,在学思践悟中不断筑牢政治忠诚。学深悟透习近平生态文明思想,高标准开展“增智”读书班。跟随习近平总书记视察湖北、考察长江的足迹,开展生态文明建设长江大保护专题读书

班,坚决扛起湖北以流域综合治理为基础推进四化同步发展的政治责任。学深悟透习近平总书记关于全面从严治党的重要论述,高起点推进“正风”读书班。对标党风要求找差距、对照党纪要求明举措,着力解决个别干部责任心不强、深入基层不够等问题。学深悟透习近平总书记“再立新功、再创佳绩”的殷殷嘱托,高质量开展“促干”读书班。围绕坚决扛稳扛好三大核心职责,开展专题学习研讨,切实推动高质量发展取得更大成效。

做到“四个始终坚持”,推进调研工作走深走实。始终坚持系统观念,聚焦微观,持之以恒抓基层、打基础;着眼中观,跳出湖北看湖北,全面推进争先进位、梯队领先;立足宏观,从全产业链效益最大化出发,踢好效益实现的临门一脚。始终坚持问题导向,着力破解机出汽油稳量增效、新能源拓展等重难点问题,有针对性地开展专项调研。始终坚持深入基层,

围绕“加快青年员工成长成才,破解干部队伍结构矛盾”课题,深入现场听民声、察民情、解民忧。始终坚持跟踪问效,推动把“解决一件事”升格为“解决一类事”,把调研成果上升为制度成果,转化为工作成效。

突出“四个深刻聚焦”,促进高质量发展见行见效。聚焦新使命新任务,深刻理解高质量发展行动的深刻内涵,公司上下同题共答好“如何在率先迈入世界一流的新挑战中积极探索湖北石油转型发展新路径”等3个发展之问,确保干部员工思想同心、目标同向、行动同步。聚焦“一基两翼三新”产业格局,加快向油气氢电服综合能源服务商转型升级,推动窗口形象、服务能力、基础设施进一步升级,客户体验持续提升。聚焦对标世界一流,健全对标追标机制,营造全员关注指标、共同追标的良好氛围,确保对标世界一流48项指标大部分进入优良中等区间。聚焦中国石化成立四十周年,引导广大干

部员工传承石油精神,弘扬石化传统,持续打造“一家人、一条心,一个目标一起拼”的企业文化,切实把党建优势转化为发展胜势。

严把“三个关键关口”,推进问题整改落实。严把问题查摆关口,统一设计问题排查清单,组织召开思想破冰会议,系统梳理重点难点堵点44项,做到问题不遮不掩、不绕不躲、不虚不偏。严把措施制定关口,逐一审核沟通,深刻剖析问题根源,总计制定整改措施124条,确保整改措施可操作、可执行、可落地、可评估。严把整改验收关口,定期更新问题清单和进展效果,细化每项措施的完成时间,坚持分类整改与集中整治相结合,采取台账式管理,推动落实整改25条;采取项目化推进的方式对影响公司高质量发展的1项问题开展专项整治,让干部员工切实感受到解决问题的实际成效。

(作者为湖北石油党委书记、分公司代表)